



如果不去扛枪闹革命 他或许会成为一代棒球巨星

你知道吗？作为政治家的卡斯特罗还是一个运动健将，短跑、足球、篮球、乒乓球和钓鱼都在行，最喜欢也擅长的是棒球。如果没有走上革命道路，他或许会成为一代棒球巨星。卡斯特罗生前还说过这样一句话：“我虽为政治家，但童年、少年、青年时期我都是一名运动员。我很多业余时间都给了体育运动。”

传言曾接受美国球队试训

卡斯特罗天生就是运动健将，学生时代堪称全能运动员。读中学时，他就创造了200米和300米短跑的校纪录。在足球和篮球方面他也拥有一定的天赋，18岁时就加入了青年足球联盟。他还是一个钓鱼迷，曾创下不到4小时就钓鱼184公斤的纪录，还常戴上氧气面罩潜到18米的海底。卡斯特罗还非常喜欢打乒乓球，网上能搜到不少他打乒乓球的大幅图片。

当然，卡斯特罗最喜欢的还是古巴的国球——棒球。1945年，带着“优秀运动员”称号和“一直热心骄傲地捍卫学校荣誉的正直运动家”毕业评语，卡斯特罗以优异成绩考入哈瓦那大学法律系。他的一位同学Stigfredo Medina曾回忆说，当年卡斯特罗能投出很棒的外角曲球，以及可以刚好低到膝盖的变化球。

有传言说，卡斯特罗在19岁时就被美国职棒大联盟竞相追逐，还在上世纪40年代接受过美国棒球队的试训。遗憾的是，哈瓦那主要报纸从未有过关于卡斯特罗职业棒球经历的记载，唯一关于他的有比分的记载是在1946年——哈瓦那大学法学院和经济学院之间的对抗，一个名叫F.Castro的球员出任投手，其所在球队以4比5败北。

为棒球赛推迟演讲

不管卡斯特罗的“职棒”经历究竟如何，他对棒球的热爱是毋庸置疑的。1959年，旗手哈瓦那糖王队因负债累累而濒于倒闭，卡斯特罗表示自己愿意为其偿还债务，但必须有个附加条件——就是让他投球。当年7月24日，卡斯特罗果真身穿球衣出现在了糖王队与大胡子队的比赛中，投球一局、两个三振。这场比赛吸引了26500名观众，创下当年的最高纪录。

平时路过某个棒球球场，卡斯特罗就会示意司机停车让他观看比赛，有时甚至还会亲自上场切磋一二。值得一提的是，在一次准备好的电视台演讲直播时，正逢泛美棒球决赛在古巴与美国之间进行，这位忠实球迷临时决定推迟自己的演讲让电视台和电台直播比赛。至于自己为什么留胡须，卡斯特罗曾有过这样的解释：“如果每天刮胡子需要一刻钟，那么一年就是5000分钟，我宁肯把这些时间用来打棒球。”

在卡斯特罗的影响下，古巴人把棒球当成了国球，1992年棒球成为奥运项目后，古巴人在1992年、1996年和2004年三次拿到奥运金牌，另外还收获两枚银牌。作为一位棒球迷，卡斯特罗同样关注足球和世界杯。2014年巴西世界杯期间，卡斯特罗就盛赞马拉多纳在电视转播的精彩解说，并向梅西致敬。



1959年7月24日，卡斯特罗出现在糖王队与大胡子队的比赛中。



2000年10月28日 卡斯特罗为一场棒球友谊赛开球。

综合澎湃新闻等

“讲文明 树新风”公益广告

